

DÉLVIDEK

Z O M B O R, 1942 március 11.
Csihás Benő u. 3. II. évfolyam, 56. sz.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

AUSZTRÁLIÁRA Szingapur és Jáva sorsa vár

Tókió idejében figyelmezteti Ausztráliát magatartásának várható következményeire
Amerika állítólag csapatokat küld a Csendes óceán déli részébe és védekezés
helyett a támadás politikájára készül — Franciaország Gibraltáron torolja meg a
Páris elleni brit támadást? — Sztalin sürgős segítséget kér szövetségeseltől

Az ország népe szeretettel fogadta Kállay miniszterelnököt

A kormányban beállt változást nagy megnyugvással vette tudomásul az egész magyar nemzet. Általános melegegédést váltott ki az országban az a körülmény, hogy a betegsége miatt lemondott és a haza szolgálatában hervadhatatlan érdemei szerzett Bárdossy László miniszterelnök helyébe olyan kitűnő politikus és gazdasági szaktekintély került, mint dr. Kállay Miklós, akinek eddigi közéleti szereplése bizonyította, hogy legfőbb jellemvonásai közé hajlíthatatlan, fanatikus magyarsága és a magyar földet szinte félistenként tisztelő szeretete tartozik. A magyar nép nagy szeretettel sorakozik fel új miniszterelnöke mögé.

Berlinben és Rómában

ugyancsak kedvező fogadtatásra talált a magyar kormányzatban beállt változás. Ugy a német mint az olasz lapok méltatják Kállay dr. eddigi közéleti tevékenységét. Berlin és Róma megállapítják, hogy Magyarország külpolitikájában a miniszterelnök személyében beállt változás nem okoz semminemű változást. Mint a Stefani iroda közli, az új kormány politikáját is a tengelyhatalmakkal való rendíthetetlen hűség jellemzi. Belpolitikai téren Rómában a belső arcvonal megszilárdítását várják az új kormánytól. Olasz hivatalos helyen méltatják Bárdossy miniszterelnök munkásságát, hangoztatják, hogy rendíthetetlen őszinte híve volt a tengelyhatalmakkal és mielőbbi feigyógyulását kívánják.

Kállay Miklós dr.

1887-ben született Nyiregyházán. Római katolikus, m. kir. titkos tanácsos, földbirtokos, nyug. földművelésügyi miniszter, az Országos Öntözésügyi Hivatal elnöke. Jogi tanulmányait a budapesti, párizsi, drezdai és genfi egyetemen végezte. Azután Szabolcs vármegye szolgálatába lépett, de 1918-ban mint tiszteletbeli főszolgabíró megvált a közigazgatási pályától és gazdálkodni kezdett. Tevékeny szerepet vitt a vármegye közéletében. 1922-ben Szabolcs és Ung vármegye főispánjává nevezték ki. 1924-ben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke lett.

Érdemei elismerésül a kormányzó 1926-ban a Magyar Érdemrend középkeresztjét a csillaggal adományozta neki.

A magyar gazdasági érdekek képviselésében számos külföldi konfe-

rencián vett részt, még főispán korában. Többek között egy Rómában és egy Braziliában tartott nemzetközi értekezleten képviselte Magyarországot.

1929 októberében kereskedelmi államtitkár lett. Nem sokkal később a kemecei választókerület egységspárti programmal egyhanguan képviselőjévé választotta. Ő volt az első politikai államtitkár, aki Bud János miniszter távollétében, mint annak helyettese, a költségvetési vitában a tárcát képviselte. 1931-ben a székesfővárosi északi választókerületben és Kemeceén kapott mandátumot, de ez utóbbit tartotta meg.

A Bethlen-kormány lemondása alkalmával a kormányzó fardadhatatlan buzgalommal és odaadással teljesített szolgálatának elismerése mellett mentette fel.

Később a Gömbös-kormány földművelésügyi minisztere lett. Nevéhez és tevékenységéhez fűződik a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok kiépítése több külföldi állammal, valamint a termelési és értékesítési kérdések megoldása, a gazdaadóságok rendezése, az erdőtörvény, a mezőgazdasági munkások helyzetét javító intézkedések, az Alföld fásítása, a Tisza felső folyásának hajózhatóvá tétele.

1933-ban a Kormányzó a Magyar Érdemrend nagykeresztjével tüntette ki.

1935 januárjában lemondott tárcájáról és Darányi Kálmánnak adta át helyét. Az új választásokon pártönkivüli programmal újra Kemece mandátumát nyerte el. 1936-ban a Kormányzó titkos tanácsossá nevezte ki.



M.F.O.
MAGYAR FILMIRODA

Nem változik

Magyarország politikája azáltal, hogy Kállay Miklós került a kormány élére. A kormány összetétele maradt a régi, a kipróbált miniszterek megtarták tárcájukat, s a vezetés továbbra is az a keresztény, nemzeti és jobboldali, amelyet az ország döntő többsége is képvisel. A szegedi gondolat alapján áll a kormány.

Kállay Miklós tagja volt a Gömbös-kormányban, s ez a tény már maga is kizárja még a legkisebb eltéréstől valószínűségét is. A kormány a kipróbált uton halad tovább kitűzött célja felé. Folytatja a belső építés állandó munkáját, amely az ország felemelését célozza. A program tehát nem változik, szilárdan kitart a régi elvek mellett és gyakorlati politikát folytat. Ez a politika meghozta már Magyarországra részére az első sikereket, s bízunk abban, hogy a jövőben még nagyobb sikereket könyvelhetünk el.

A változást nem lehet és nem is tudja félremagyarázni még az ellenséges propaganda sem. Az új kormányban és a kormányelnök személyiségében a magyar politika állandósága és szilárdsága nyilvánkozik meg. Kitartunk régi és kipróbált barátaink mellett. Együtt küzdünk velük a közös ellenség ellen. Vállalunk mellett haladunk. Harcolunk az új Európáért, amelyben Magyarországra nagy és jelentős szerep vár.

Bizalommal tekintünk a kormányelnök felé, mert olyan uton halad tovább, amely a magyarság felemelkedéséhez vezet.

Ára 10 fillér

ARENA MOZI

KEDD—SZERDA

S.O.S. Szahara

Főszerepben:

CHARLES VANEL, JEAN PIERRE AUMONT,
MARTA LABARR

Gazdag pótműsor

UJABB JAPÁN PARTRASZÁLLÁS
UJ-GUINEÁBAN

Tokió, március 11.

A japán csapatok újabb partraszállást hajtottak végre Uj-Guineában. Nagyobb japán erők Findshaven kikötő vidékén szálltak partra. Sanghaji jelentések szerint Rangoon eleste

Igmándi keserűvíz a

VILÁG

legtartalmasabb természetes
hashajtó ásványvize.
Nem kell pohárszámra inni —
mert már elég 3 ujjnyi.

után Burma különböző vidékein önkéntes alakulatok támadásba mentek át az angolok ellen.

ANGLIA REPULÓGÉPVESZTESÉGEI

Berlin, március 11.

A Német Távirati Iroda közlése szerint Anglia március 8-a és 10-e között 45 repülőgépet veszített. Ezek közül huszonkettőt a La Manche csatorna és a német birodalom felett lőttek le a németek, három brit torpedóvető gépet a magas északon semmisítették meg, a többi pedig a Földközi tengeren.

NEMZETI MOZI

TELEFON: 158.

CSUTORTOK—VASÁRNAP

Kettős műsor

Az első magyar bűnügyi film:

A titokzatos idegen

A cserkész leleményesség és bátorság igazi dokumentuma. Főszereplők:
URAI TIVADAR, MIHÁLYFFY BÉLA,
SZOMBATHELYI BLANKA, PUSKÁS TIBOR
UTÁNA:

Stan és Pan a tilosban

Nagy burleszk vígjáték.

Japán a megszerzett mérhetetlen erőforrások segítségével végső csapást mér Angliára és Amerikára

Tokió felkészült minden eshetőségre az angolszász-szovjet tervekkel kapcsolatban is

Tokió, március 11.

Sato vezérőrnagy, a haderő hadművelési osztályának vezetője Holland-India behódolásával foglalkozva kijelentette, hogy a keletázsiai háború ezen második fejezetének befejezése után Japánnak mindenekelőtt meg kell erősítenie támaszpontjait a további hadviselés érdekében. Az eddig elfoglalt területekkel Japán olyan mérhetetlen anyagi erőforrásokra tett szert, amelyek lehetővé teszik, hogy a tengelyhatalmakkal egyetemben végső csapást mérjen Angliára és Amerikára.

Foglalkozott a vezérőrnagy az angolszászok politikájával és kijelentette, hogy Anglia és Amerika arra törekszik, hogy Szibériában támaszpontokat létesítsen Japán megtámadására. A vezérőrnagy nem tartja valószínűnek, hogy a Szovjet hajlandó arra, hogy eszközzé váljék az

angolszászok kezében, bármi is történjék azonban, Japán felkészült arra, hogy északi irányból is eredményesen védekezzék. A vezérőrnagy azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy az angolszászoknak nincsen reményük arra, hogy bármikor is visszaszerezhesék elvesztett területeiket.

Gyengültek a szovjet rohamok a keleti arcvonalon

Berlin, március 11.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a védő főparancsnokságának közlése szerint a Tanagergtól és Sztalinotól keletre terjedő arcvonalszakaszon, valamint a Donec vidékén már nem olyan nagy tömegekkel hajtja végre táma-

dásait a Szovjet, mint az előző napokban. A németek súlyos elhárító harcok során visszavetették az ellenség valamennyi támadását. Március 8-án ezen az arcvonalszakaszon 3.200 halottat hagyott a Szovjet a csatáren.

Vichy cáfolja azt a hírt, hogy a francia flotta 40 egységét átadják Németországnak

Illetékes francia helyen cáfolják a szovjet hírt, amely szerint Franciaország 40 hadihajót átad Németországnak. Illetékes francia hely a képzelet szüleményének nevezi ezt az állítást.

Mint a Német Távirati Iroda az angol hir-

szolgálat közlése nyomán jelenti, Roosevelt a legutóbbi sajtókonferencián egy feladott kérdésre kijelentette, nincs értesülése arról, hogy Franciaország — mint idegen sajtójelentések közölték — hadiflottájának 40 egységét átadja Németországnak.

Ausztráliát végzetes veszély fenyegeti

Japán körökben kijelentik, hogy Holland-India elfoglalása után a japán arcvonal egysége a Csendes óceán középső részétől egészen Burmáig. Ez a vonal törést sehol sem szenved, mert minden közbeeső támaszpont szilárdan japán kézen van. Ausztrália helyzete a legutóbbi események folytán válságossá vált. Először for-

dul elő a történelemben, hogy Ausztráliát végzetes veszély fenyegeti. Ausztrália és a többi angol birtok helyzetét nagymértékben súlyosítja az a körülmény, hogy egyik sem kaphat semminemű segítséget sem Angliától sem Amerikától, mert a hozzájuk vezető utak japán ellenőrzés alatt állanak.

14 és fél millió fontsterling Anglia napi hadikiadása

Sir Kinsley Wood brit kincstári kancellár kijelentette, hogy Anglia háborús kiadásai napi 14 és félmillió fontsterlingre emelkedtek. Ez az összeg két és félszer haladja meg a múlt évi kiadásokat és állandóan emelkedő tendenciát mutat.

TÁRGYALÁSOK ROOSEVELTNÉL

Washington, március 11.

King és Hart tengernagy, valamint Knox haditengerészeti miniszter a Fehér Házban

tárgyalásokat folytatott Roosevelttel. A tárgyalás anyagáról semmit sem közöltek a nyilvánossággal.

A JAPÁN HADSEREG EREJE PÉLDANÉLKÜLI AZ EGÉSZ VILÁGON

Tokió, március 11.

(Német Távirati Iroda) Harminckét évvel ezelőtt Mukdennél szenvedett a cári hadsereg döntő vereséget. A japán győzelem évfordulóján Tozso miniszterelnök hosszabb nyilatkoza-

tot adott. A nyilatkozat elején rámutatott a japán hadsereg dicsőséges tetteire. A japán hadsereg ereje példanélküli az egész világon — hangsúlyozta a miniszterelnök. A mukdeni fényes győzelem óta Japán vezető világhatalommá fejlődött, melynek jelentőségét a többi nagy hatalom is elismeri. Az akkor elért sikerek alapozták meg Japán mai helyzetét.

Tozso ezután emlékeztetett arra, hogy Japán annakidején az igazság jogán harcolt Oroszország ellen és tekintet nélkül a győzelemre vagy a vereségre, egész nemzeti sorsát kockáztatta. Az egész nemzet egységes volt, mint az izzó vas és így győzte le végül is az erős Oroszországot.

Tozso hangsúlyozta, hogy ez a győzelem megrendíthetetlen alapja a keletázsiai egyensúly megszilárdításának. Japán most ismét birodalma létéért küzd. A japán haderőnek Keletázsiaiában sikerült egyik ellenségessé fellegvárat a másik után elfoglalni. Tisztában vagyunk azzal, — állapította meg a miniszterelnök, — hogy a Japán Birodalom sorsa csak a jövőben fog eldőlni. Remélhető, hogy a Birodalom százmilliónyi lakossága megkésztetési erőfeszítését és hűségesen eleget próbál tenni a császári parancsnak, hogy folt ne essék Japán háromezer éves dicsőséggel teljes történetén. Tekintet nélkül valamennyi még eljövendő nehézségre, — hangsúlyozta Tozso végezetül — ki kell harcolnunk a végső győzelmet. (MTI)

STIMSON SZEMLEUTON A KARIBI TENGER ÉS PANAMA CSATORNA VIDÉKÉN

Stimson amerikai hadügyminiszter — mint a brit hírszolgálat jelenti — szemleuton van a Panama csatorna és a Karibi tenger vidékén.

ZAVARÓ CÉLU BRIT LÉGITÁMADÁS NÉMETORSZÁG NYUGATI RÉSE ELLEN

A védő főparancsnoksága közli, hogy repülőgépek szerdára virradóra zavaró célzatu támadást intéztek Németország nyugati része ellen. A támadás katonai szempontból jelentéktelen és mindössze néhány épületben okozott kárt. Az eddigi jelentések szerint három brit bombázót lelőtt a német légvédelem.

UJABB PORTUGÁL CSAPATOKAT KÜLDTEK AZ AZORI SZIGETEKRE

Lisszabon, március 11.

Portugáliából újabb csapatok indultak az Azori szigetek védőseregének megerősítésére.

KÉT BALKÁNI SZÁRMAZÁSÚ KOMMUNISTA ÉS KÉT SZOVJET HIVATALNOK A PÁPÉN ELLENI MERÉNYLET FŐBUNÓSEI

Ankara, március 11

A Pápa elleni merényletért felelősségre vont vádlottakat átadták a bíróságnak. A fővádlott két balkáni származású kommunista és két szovjet hivatalnok. A vádlottak között két nő is van.

A vizsgálat eredményéről szóló hivatalos jelentés kiadását a napokban várják.

HÁROM HÉTIG IS ELTART A FRANCIAORSZÁGI ROMOK ELTAKARÍTÁSA

Párizs, március 11.

Francia körökben azt hiszik, hogy azokban a városnegyedekben, amelyeket gyilkos angol légitámadás ért, még mindig sok a halott a romok alatt. A romok eltakarítását eddig nagyon óvatosan végezték, tekintve, hogy feltételezték azt, hogy a romok alatt még élő emberek is vannak. Most, hogy ez a feltevés már nem helytálló, serényen megindult a romok eltakarítása, amely, azt hiszik, három hétig is eltart. A villanyvilágítás helyreállítása szépen halad előre. A mentőmunkálatokban 2000 ember vett részt.

A Kormányzó helyettes Ur kihallgatáson fogadta Kállay miniszterelnököt

Budapest, március 11.
A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes szerdán déli 1 órakor kihallgatáson fogadta dr. Kállay Miklós miniszter-

elnököt.
Dr. Kállay Miklós miniszterelnök szerdán délelőtt megjelent a miniszterelnökségen és átvette hivatalát.

A Magyar Élet Pártjára történelmi felelősség vár

Bárdossy László, a bucsuzó miniszterelnök leveleket intézett vitéz Lukács Béla min. kir. titkos tanácsos, a Magyar Élet Pártja országos elnökéhez, Teleki Béla gróf országgyűlési képviselő, az Erdélyi Párt elnökéhez és a miniszterelnökség tisztviselői karához.

A vitéz Lukács Bélához intézett levél a következőképpen szól:

»Igen tisztelt Barátom! Arra kérlek, hozd a Magyar Élet Pártjának szíves tudomására, hogy meggyengült egészségem miatt a miniszterelnöki és külügyminiszeri állás alól felmentésemet kértem s lemondásomat a Kormányzó Ur Ófömméltósága elfogadni méltóztatott.

Ezzel egyidejűleg természetesen a Magyar Élet Pártja vezetésétől is visszalépek és kérem ennek szíves tudomásulvételét.

Indítatva érzem magam, hogy ebből az alkalomból őszinte köszönetet mondjak Neked, mint a Párt országos elnökének, Bárczay Ferenc őnagyméltósága helyettes pártvezérnek, a pártvezetőségnek és a Párt minden egyes tagjának azért a szíves támogatásért, amelyben közel egyéves miniszterelnöki szolgálatom ideje alatt engem részesíteni szívesek voltak.

Nagyra értékelem azt a támogatást, mert tudom, mi a szerepe és jelentősége nemzeti életünkben a Magyar Élet Pártjának, amely egy nyugodt és céltudatos államigazgatás biztosítékait adja annak a kormánynak, amelyet bizalmával kitüntet.

Erre a Pártra valóban jelentős szerep és felelősségteljes feladat vár. Történelmi időkben történelmi feladat.

Legyen is mindig szilárd és hatalmas pillére a nemzeti egység nagy boltozatának, amely alatt biztos, egyformán védel-

met nyújtó otthont talál minden magyar testvérünk: szegény és gazdag, elesett és erős s minden nem magyar ajku honfitársunk, akikkel — mint a múltban a jövőben is — a kölcsönös megbecsülés és együttműködés szellemében a karunk együtt élni. Vigye a Párt diadalra azokat az eszményeket, amelyeket a társadalmi és a közösségi szellem megvalósítására magacélé tüzött.

Legyen letéteményese és hűséges őrzője azoknak a magasabb erkölcsi elveknek, amelyek a közéleti tisztaság makulátlan érvényesítésén át egyedül adják szilárd alapját minden magasabb értelemben vett nemzeti életnek.

A politikai élet küzdelmeiben ne tűrje meg a méltatlan és nemtelen eszközöket. Követelje meg, hogy a maga meggyőződése mellett mindenki azzal a nyíltsággal és őszinteséggel álljon sikra, amely fajtánk ősi sajátja. Mert az állásfoglalás önzetlenségére vet kétes fényt, ha szószólója nem vállalja érte önérettel és bátran a felelősséget. Kicsinyes széthúzás, személyi áskálódás pedig sohase bontsa meg a nemzeti akarat egységét.

Őszintén sajnálom, hogy a Párt igen tisztelt és nagybecsült tagjaitól nem bucsuzhatom személyesen, ezen az uton küldöm hát mindnyájuknak szívből jövő legjobb üdvözleteimet.

Téged pedig, igen tisztelt Barátom, arra kérlek, tolmácsolj ezt a leveletem a Párt előtt és fogadd mégegyszer szíves támogatásodért őszinte köszönetemet. Igaz hived».

Meleghangú levélben bucsuzott el Bárdossy az Erdélyi Párt elnökétől és a miniszterelnökség tisztviselői karától is.

Az angol sajtó arra biztatja Amerikát, intézzen támadást Japán ellen Alaszkán és Szibérián keresztül

Amsterdam, március 11.
Az angol sajtó — mint a brit hírszolgálat közli — felszólítja Amerikát, hogy a kelet-ázsiai helyzet megjavítása érdekében Alaszkán és Szibérián keresztül intézzen támadást Japán ellen.

Az angolszász hatalmak olyan ellenséggel állanak szemben, amely egy pillanattig sem hagy nekik nyugtot

Róma, március 11.
A Popolo di Roma a tengeri helyzettel foglalkozó cikkében megállapítja, hogy Anglia vi-zióitjain egyre nehezebbé válik a közlekedés a brit impérium egyes tartományai és szövetségesei között. A tengely buvárhajói mindenütt hatásos blokádot léptettek életbe az európai partoktól Amerikáig és a Földközi tengerig.

Anglia számára már a Jöreménység fokán keresztül való közlekedés sem biztonságos, amit bizonyít a legutóbbi német hadijelentés azon kitétele, amely az afrikai partok mentén elsüllyesztüléséről számol be, kuszulásáról számol be. Anglia olyan ellenséggel áll szemben — írja az olasz lap — amely egy pillanattig sem hagy nyugtot neki és állandóan harcra kényszeríti.

Olaszország nagyobb mennyiségű gabonát és lisztet szállított Görögországba

Athén, március 11.
Olaszország nagyobb mennyiségű gabonát és lisztet szállított Görögországba. Ez a mennyiség hosszú időre fedezi a görög lakosság szükségleteit. A görög sajtó feltűnő formában foglalkozik

zik Olaszország szállításaival és kifejezi a görög nép háláját.

A FINN—SVÉD VISZONY
A finn országgyűlés elé beferjesztett kor-

mányjelentés külpolitikai része megállapítja, hogy Finnország szempontjából északon a legfontosabb a Svédországgal való kapcsolata. Svédország erkölcsi és anyagi tekintetben támogatást nyújtott Finnországnak, amivel megkönnyítette a Szovjet elleni harcot. A svéd önkéntesek együtt harcolnak a finnekkel, ami közelebb hozza egymáshoz a két szomszédállamot. Finnország szorosabbra vonta kapcsolatait mind azokkal az európai hatalmakkal, amelyek résztvesznek a bolsevizmus elleni küzdelemben.

Foglalkozik a jelentés az angol—finn viszonyról is és megállapítja, hogy a két ország viszonyának romlásáért Finnországot nem terheli felelősség.

Finnországnak nagy öröme szolgált a Balti államoknak német részről történt felszabadítása, különösen pedig Észtország felszabadítása. Az észt nép a finnek legközelebbi rokona.

Foglalkozik a jelentés Finnországnak a kommunistaellenes hatalmi tömörüléshez történt csatlakozásával és megállapítja, hogy ez is mutatja, mennyire mélységesen bolsevista ellenes Finnország.

ÉSZAKAMERIKAI VEZÉRKARI FŐNOKOT KAPOTT A CSUNGKINGI HADSEREG

(NTI) Az angol hírszolgálat jelentése szerint Csungkingban hivatalosan közölték, hogy Csangkaisek Stillwell északamerikai altábornagyot vezérkari főnökké és egyidejűleg a csungkingi csapatok főparancsnokává nevezte ki. A csungkingi kormány — mint jelentik — elhatározta, hogy Hsiung Hsih Hui tábornok vezetésével katonai küldöttséget küld Washingtonba.

AZERBEJDZSÁNT BEKEBELEZTE A SZOVJET

(TP) A Piccolo Teheránból nyert értesülése szerint a Szovjet közigazgatásilag is teljesen bekebelezte a szovjetorosz csapatok által megszállt Azerbejdzsán iráni tartományt. A szovjet csapatok Tebriszben népbiztosságot állítottak fel, amely átvette a tartomány kormányzását. Az iráni állampolgárok is csak a szovjet hatóságoktól nyert beutazási vagy kiutazási vizummal utazhatnak ki, illetőleg utazhatnak be a tartományba. A lap egyidejűleg jelenti, hogy a Szovjet nyíltan GPU hivatalt állított fel Teheránban.

A nagyvilágból

A Nya Dagligt Allehanda newyorki tudósítója jelenti, hogy Rooseveltné a legrövidebb időn belül Angliába utazik, ahol az angol—amerikai viszony megjavításán szándékozik dolgozni.

Gusztáv Adolf svéd trónörökös, mint hivatalosan jelentik, a rendkívüli minisztertanácson bejelentette, hogy edesapja, Gusztáv király betegsége idejére átvette az uralkodói teendők intézését.

Szabadkai Színház

A legszebb Schubert melódiák!
Ragyogó kiállítás! Gyönyörű muzsika!

Három a kislány

Énekes játék 3 felvonásban.
Rendező: Gömörv László. Karnagy: Beck M.

SZEMÉLYEK:

Schubert eFrenc	Baláithy Andor
Schober báró, költő	Nagy Béla
Schwind Móric, festő	Kováry Emil
Gumpelwieser, rajzoló	Oláh Gy.
Voel János Mihály, udvari énekes	Radnóthy István
Schantorf gróf, dán követ	Mester Tibor
Tschöll Keresztély, udvari üvegfestő	Szabó Ernő
Tschöllné asszony	Antal Erzsé
Édi	Dobay Bella
Hédi	Vörösmarty Lili
Médi	Fraknoi Sári
Grisi Lucia, udvari énekesnő	Daruváry Mária
Bruneder András, nvergsmester	Vámosy N. Laos
Binder Nándor, postahivatalnok	Köröstyös István
Novotny, titkosrendőr	Hetényi István
Stingl, pékmester	Balka Pál
Sáni, pikkoló	Kállay Erzsé
Róza, Grisi szobalánya	Varga Jutka
Weberné, szomszédasszony	Kováry Böbi
Bramekbergerné, házmesterné	Hegedüs Klári
Rézi, Tschöllék cselédje	Radnóthy Magda
I. utcai énekes	Oláh György
II. utcai énekes	Házi István

Befejeződött a bácskai gazdasági bizottságok megszervezése

A kisemberek önellátó takarmány termelésének megszervezéséről tárgyalt a Gazdakamara Kecskeméten

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara választmányára dr. Máriássy Mihály elnöke alatt tartotta ülését Kecskeméten. Dr. Gesztelyi Nagy László igazgató jelentésében hangsúlyozta, hogy a Duna-Tiszaközi gazdái kéréseiket, panaszait és javaslatait mindig a mai sorsdöntő időkbe illesztve, a nemzet összességének érdekeit szem előtt tartva akarják megvalósítani. Szóváltotta a kamara területén növekvő vízkárveszélyt és sürgős orvoslást javasolt. A különböző vármegyékből és thj. városokból összegyűlt földbirtokosok és mezőgazdasági munkások ezt a szempontot magukévá téve, vettek részt a vitában. Nicsovics György (Csanádalberti) megállapította, hogy kelet Csanád 100 éve nem volt akkora vízveszélyben, mint ma van. A helyizek következtében százával dőlnek össze a falusi házak. A kamara közbelépését kérte a veszély elhárítására. Dr. Simonffy Ferenc (Hódmezővásárhely) a mezőgazdaságfejlesztő törvényjavaslat tárgyalását sürgette. Kovács Jenő (Hódmezővásárhely) megállapította, hogy a napraforgótermesztése kötött talajokon nagyon költséges, ezért olajlen vetőmag rendelkezésre hozását kérte. Farkas József (Oregcsertő) hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági munkásság egyetlen érdekérvényesítési szervének, a mezőgazdasági kamarának nagyobb hatáskört kell biztosítani a termelés fejlesztése terén. Dr. Telhiz Imre (Medgyesegyháza) az adóvek túlterheltsége helyett egyszerűbb és érthetőbb intézkedéseket kíván. Indítványozta, hogy az utak szelét ültessék be napraforgóval. Dr. Dömötör Lajos (Kecskemét) a kamara közbelépését kívánta, hogy a nagyvárosok szegényembereknek egyetlen segítségük után a jövőben ne kelljen a 3 kg. zsírt beszállítani. Szükségesnek tartja, hogy

a munkabér megállapítás a munkásokat is kötelezze. A gyümölcs belső értékesítésének megszervezéséért emelt szót. Guga-novich Máté (Kélebja) a községi jegyzők munkájának megkönnyítésére a mezőgazdasági bizottságok igénybevételeét kérte és ajánlotta fel Bayer János (Vác) bizalmát fejezte ki a jelenlegi közellátási szervezésekkel szemben. Az évenkénti munkabér megállapítás helyett a három havonkénti cél-szerűbbnek tartja.

Azokat a kisembereket meg kell szervezni, akiknek kis kertje, üres telke van, hogy ott saját szükségletükre nevelt próbázású részére takarmányt termelhes-senek. Kéri a kamara közbeljárását, hogy az egy-két mázsás készletekkel bíró kisem-bereket ne számoltassák el. P. Varga Vin-ce (Rákospalota) a burgonya vetőgumó be-szerzésének elősegítését kérte. Az elhang-zott felszólalásokra dr. Máriássy Mihály elnök és dr. Gesztelyi Nagy László igazgató megnyugtató feleleteket adtak. — A vá-lasztmányi ülésen dr. Gesztelyi Nagy László igazgató bejelentette, hogy a kamara mintagyümölcsösében lévő kertmunkások zó iskoláját kibővíti, ez évben első évfo-lyamra már 40 tanulót vett fel. Az idén vizsgázott 27 tanuló kiváló kiképzésére mu-tat az, hogy majd minden tanuló két-három alkalmazási ajánlatot is kapott. Bejelentet-te, hogy

a bácskai mezőgazdasági bizottságok megszervezésére és megalkotására befejezést nyert.

A választmány elhatározta, hogy a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 20 éves fennállása alkalmából július hónapban jubilárius ünnepélyes közgyűlést és kamarai anyagból kiállítását rendez. Az értékes gazdaggyűlés a délutáni órákban oszlott szét.



szakaszán bolsevista tömegtámadásokkal vertek vissza a német csapatok s eközben súlyos és véres veszteségeket okoztak az ellenségnek.

A szovjet csapatok az arcvonal közötti és északi szakaszán is folytatták eredménytelen támadásaikat.

Északafrikában a tengely erői visszavetették a brit felderítő osztagokat.

Málta ellen továbbra is eredményesen folynak a légitámadások. A német erők légi harcokban 5, a földön pedig 7 angol gépet semmisítettek meg.

A Shetland szigetek vidékén a német harcierők elsüllyesztettek egy 7000 tonnás ellenséges gőzöst.

Anglia március elseje és 9-ke között 68 gépet veszített, míg ugyanezen idő alatt Németország 19 gépet veszített az Anglia elleni küzdelemben.

A francia légihaderő bombázza Gibraltárt?

Madrid, március 11

Gibraltár felett szerdán ismeretlen nemzetiségű felderítő repülőgép jelent meg. Azt hiszik, hogy francia gépről van szó. Valószínűnek tartják, hogy Gibraltárt bombázni fogják a francia repülőgépek azért, hogy megtorolják a francia polgári lakosság ellen intézett brit támadásokat.

A Ház ülése

Budapestről jelentik: A képviselőház szerdai ülését 10 órakor nyitotta meg Tasnády Nagy András elnök. Felolvasták a kormányban beállt változásokról szóló kormányzói legfelsőbb kéziratokat, majd áttértek az alelnökök, a háznapy és a jegyzők megválasztására. Alelnökké Szinnyei-Merse Jenő és Törő Tibor képviselőket, háznapgyá pedig újból Putnoky Mórict eddigi háznapgyot választották meg. Ezután 11 jegyzőt választott a képviselőház, közöttük Vámos János tanárt, délvidéki képviselőt.

A ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

ANKARÁBA UTAZIK AZ ANGOL KÜLUGYMINISZTER

Róma, március 11.

Stockholmból jelentik az olasz lapok, hogy a brit külügyminiszter rövidesen Ankarába utazik.

Ugyancsak az olasz sajtó jelenti a svéd közlések nyomán, hogy Majszki londoni szovjet nagykövet Cripps-szel és Eden külügyminiszterrel folytatott tanácskozása során határozottan követelte, hogy sürgősen hathatós támogatásban részesítsék a Szovjetet.

Ausztráliára Jáva és Szingapur sorsa vár, ha sürgősen nem változtat magatartásán

Tokió, március 11

A japán kormány szóvivője a sajtókonferencián kijelentette, hogy Ausztráliára Szingapur és Japán sorsa vár, ha tovább is kitart eddigi ellenséges magatartása mellett. A japán szándékokat Ausztráliával szemben legjobban Tozso miniszterelnök legutóbbi beszéde fejezte ki. A miniszterelnök — mint emlékeztetés — kiemelte, hogy Japán nem ismeri irtalmát és ösztört Ausztráliát, ha továbbra is az ellenség oldalán marad, ha azonban megérti Japán valódi szándékait és habozás nélkül elfogadja a japán követeléseket, úgy Tokió minden téren a segítségére siet és biztosítja számára az őt megillető helyet a Csendes óceán világában.

Arra a kérdésre, hogy Japán hajlandó volna-e különbékét kötni Ausztráliával, ki jelentette a szóvivő hogy ilyen Tokió nem tesz, tekintve hogy megegyezett Németországgal és Olaszországgal abban, hogy egyetlen ellenségével sem köt különbékét. hangoztatta azonban, hogy Ausztrália megértő magatartása esetén lehetne módot találni a két ország viszonyának rendezésére.

ANGOL VISSZAVONULÁS BURMÁBAN

Sanghaj, március 11.

A burmai rádió jelenti, hogy a japánok folytatják előnyomulásukat Burmában, míg a brit csapatok visszavonulnak abból a cél-

ból, hogy egyesüljenek az ország északi részén lévő kínai erőkkel.

ELINDULT ÁLLOMÁSHELYÉRE JAPAN UJ OROSZORSZÁGI KÖVETE

Tokió, március 11.

Naotake Sato japán új szovjetországi követe szerdán elindult állomáshelyére.

Német hadijelentés

Berlin, március 11.

A vezéri főhadiszállás szerdai hadijelentéseközli, hogy a keleti arcvonal déli

Törvényesen kötelező a napraforgó termesztése!!!

Utmutatásokkal, beszarabiai csikos napraforgó vetőmaggal, elszállításához szükséges zsákokkal és előlegel minden jelentkező termelőnek szolgálunk.

A termelő a leszállított napraforgó mag arányában OLAJPOGÁCSÁT hatóságilag előírt áron igényelheti!

A küszöbön álló vetési időnyre való tekintettel minden földtulajdonos és bérlő siessen a szükséges vetőmagot előjegyeztetni, hogy a szükséges mennyiségről idejekorán gondoskodhassunk.

HAZAI OLAJGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

K E P V I S E L E T:
Stefatis István

kereskedelmi ügynökség, Biztosítási iroda
ZOMBOR, Zrínyi (Párizsi) u. 2. Telefon 81.

Nyitász

NYILATKOZAT.

A Budapesten 1942. évi március hó 8-án megjelent „Magyarság” című napilapban közölt a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholy tagjai névjegyzékében Legetity Miklós, tanár is szerepel.

Ezzel kapcsolatban kijelentem, hogy sem a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholyának, sem pedig más szabadkőműves páholyának, vagy titkos társaságnak soha tagja nem voltam.

Zombor, 1942. évi március hó 11-én.

Legetity Miklós
m. kir. áll. tanítónőképző
és leányliceum tanára.

NYILATKOZAT.

A Budapesten 1942. évi március hó 8-án megjelent „Magyarság” című napilapban közölt a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholy tagjai névjegyzékében Dr. Popadics Illés zombori fogorvos is szerepel.

Ezzel kapcsolatban kijelentem, hogy sem a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholyának, sem pedig más szabadkőműves páholyának, vagy titkos társaságnak soha tagja nem voltam.

Zombor, 1942. évi március hó 11-én.

Dr. Popadics Illés
fogorvos.

NYILATKOZAT.

A Budapesten 1942. évi március hó 8-án megjelent „Magyarság” című napilapban közölt a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholy tagjai névjegyzékében Dr. Pánics Szvetozár ügyvéd is szerepelt.

Ezzel kapcsolatban kijelentem, hogy sem a zombori „Jövendő”, illetve „Budučnost” szabadkőműves páholyának, sem más szabadkőműves páholyának, vagy más titkos társaságnak tagja nem voltam.

Zombor, 1942. évi március hó 11-én.

Dr. Pánics Szvetozár
ügyvéd.

Pk. 271/1942.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Brand Ferenc végrehajtató javára képv. Dr. Müller János zombori ügyvéd) 451 P 30 fill. tőke követelése és jár. erejéig

1942. évi április hó 8. napján d. u. 3 órakor Bácsszentivánon. Vasut. utca 56 és ugyanaznap délután 4 órakor a volt Alexander király utca 104 hrsz. alatt az apatini kir. Járásbíróság I. 718/1940 sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1233 P. becsértékű ingóságok, hutorok és ágyneműek bíróságilag elárvereztetnek.

Apatin, 1942. évi március hó 6. napján.

Piry Ferenc s. k.,

(P. H.) az árver. cselekm. foganatosításával megbiz. kir. jbsági tisztviselő.

*) E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értékes juhállományt mutatnak be a mezőgazdasági kiállításon

Az 1942. évi mezőgazdasági kiállítás juhászati pavillonja már a szentistváni Magyarország minden számottevő fajtáját be fogja mutatni. A főtömeget ugyan az alföldi és dunántúli tájakról származó merinók fogják adni, de igen szép kollektív képviselő a hácskai cigáját, nemkülönben a pörgezarvu hortobágyi racka mellett a Székelyföld havasainak rackáit is bemutatják.

A kiállításra felhozott kosok az ország legjobb törzsjuhászatainak legsikerültebb ivadécai. Hivatalos ellenőrzéssel megállapított az országos átlagot magasan meghaladó termelőképességű apa- és anyaalatok ivadécai kerülnek itt eladásra. Nem csoda, ha ma már minden céltudatosan dolgozó juhtenyésztő a kiállítást használja fel kosszükségletének fedezésére s így merít



Osram-Krypton-lámpák
az
ideális fényfarrások,
kellemes ezüstfehér fényt
adnak, gazdaságos áram-
fogyasztásuk.

OSRAM-Krypton
olcsó fényt ad

a nemesítés legmegbízhatóbb forrásából. Uj akció lesz a juhkiállítás keretében a kosok árverése. Az elsőrangú törzsjuhászatok legjobb egy-két tenyészkosa kerül

majd kalapács alá. Aki tehát az árverésen résztvesz és nem retten vissza némi áldozattól, az biztos lehet afelől, hogy elite-tenyésznagyagnak jut birtokába.

Ismét lesz autbuszjárat Zombor és Becse között

A kereskedelmi miniszter a MÁV részére a következő 12 autbuszvonal beállítására adott engedélyt. 1. Muraszombat—Véghely—Szarvaslak. 2. Muraszombat—Felsőlendva—Szentgottárd. 3. Muraszombat—Bántornya—Lendvavásárhely—Alsólendva. 4. Muraszombat—Belatinsz—Alsólendva. 5. Alsólendva—Letenye—Nagykanizsa. 6. Csáktornya—Muraszementmárton

—Stridóvár. 7. Csáktornya—Perlak—Letenye. 8. Mohács—Dárda—Bélye—Jenőfalva. 9. Zombor—Bezdan—Kisközseg—Mohács. 10. Óbecse—Ujverbász—Kerény—Zombor. 11. Törökbecsei rév—Bácsföldvár—Temerin—Tiszaistvánfalva—Ujvidék. 12. Tiszai rév—Zsablya—Temerin—Ujvidék. (Magy. Tud.)

Ungvári Szeszgyár Részvénytársaság Ungvár

különlegességei kitűnőek:

Booncamp gyomorkeserű
Áfonyalikőr
Orosz Vodka

Áfonyapárlat
Dióbélkrém

Az Ujverbász-Óbecse vonalon forgalmi akadályokat okozott az árvíz

Az államvasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint árvíz okozta pályarongálás miatt az Ujverbász—Óbecse vonalon Nádálja és Óbecse állomások között a forgalom szünetel. Urszentiván községben feltört a talajvíz és a Jedricska Lecsapoló Társulat csatornája is kiöntöt-

tek. Néhány utca víz alá került. Több ház összeomlott. A lakosság a lecsapoló társulat mérnökeinek vezetésével dolgozik a további veszély elhárításán.

Magyarkanizsa határában a Tisza elöntötte a Sziget nevű mintegy 600 holdas árterületet.

Franciaország nem kap élelmiszereket Amerikától

Washington, március 11.

Welles helyettes amerikai külügyi államtitkár a legutóbbi sajtókonferencián megerősítette, hogy egy hónap óta sem élelmiszer sem más küldemény nem ment Amerikából Francia-

északafrikába. Welles kijelentette még, hogy Franciaország addig nem is számíthat semmiféle amerikai szállítmányra, amíg „nem tisztázódik Vichy magatartása”.

HIREK

Ügyeletes városi orvos: Dr. Lackner Lajos.
Trefort utca. 4. Tel. 188. Az ügyeleti szolgálat
vasárnap 14 órakor kezdődik és tart a követ-
kező vasárnap 14 óráig.

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Szabó Endre, Fló-
rián utca 8.

Ügyeletes gyógyszerár: Angyal gyógyszer-
tár, Jókai tér.

A Zomboti Tüdőbeteg Gondozó Intézet mű-
ködik (ideiglenesen a kórház új épületében
a földszinten), kedden, csütörtökön és pénteken
12—1/2 óráig.

HIRSTER JÁNOS KERESKEDŐ
és
KERESZTES/ERZSIKE URLEÁNY
jegyesek.
Monostorszeg Monostorszeg
(Minden külön értesítés helvél.)

**A Magyar Városok Országos Szövet-
sége hódolótáviratot intézett a kormányzó-
helyetteshez.** Budapestről jelentik: A Buda-
pesten ülésező Magyar Városok Országos
Szövetsége Szendy széke-főváros polgár-
mester indítványára hódoló táviratot inté-
zett a Kormányzóhelyettes Ur Öföméltósá-
gához.

Nagy részvétellel temették **Dr. Schlach-
ter országgyűlési képviselőt.** Dr. Schlach-
ter Ádám tragikus hirtelenséggel elhunyt
kerényi orvos országgyűlési képviselő te-
metése szerdán délután fél kettőkor folyt
le Kerényen a község egész lakosságának
mély részvéte mellett. A temetésen képvi-
selte magát a megye és a község is.
Zomborból nagyszámban vettek részt a te-
metésen az elhunyt barátai és ismerősei,
de a Bácska más részeiből is sokan sereg-
lettek össze, hogy megadják a végtiszte-
séget az eredménydus munkájól oly korán
kiddó országgyűlési képviselőnek.



Fej-

és derékfájás, émelygés, idegesség,
tisztátalan teint gyakran csak az
emésztési zavarok következménye.
Ilyenkor is segít a

DARMOI

**Kerényen is megalakult az Egyesült
Női Tábor** »Az Egyesült Női Tábor Bács-
Bodrog vármegyei szervezetének felhívá-
sára elsőnek Kerény község magyar assz-
nyai siettek csatlakozásukat kimondani a
kerényi Egyesült Női Tábor fiókjának meg-
alakításával. A teljesen német nyelvű köz-
ségben Wölfl Péter községi főjegyző neje
kezdeményezésére a helyi magyar társada-
lom összefogásával megalapult a helyi szer-
vezet, mely kimondotta csatlakozását a
Női Tábor vármegyei szervezetéhez. A ha-
tározatnak az Egyesült Női Tábor központ-
jával való közlésére és a további teendő-
knek megbeszélésre felkérték a helybeli
szervezet kebeléből kamjonkai Szemző Ist-
vanné nagybirtokos, Dr. Schlachter Ádám
országgyűlési képviselő özvegye, Wölfl Péterné és
Dr. Tuffner Józsefné községi orvos neje.»

Az ebéd és vacsora csak úgy jó, ha a hus
felvágott szalonna és mindennemű hentes-
áru

NÉBL JÓZSEF

hentesmestertől való.

**A háboruban elesett németek vagy-
ona után nem szednek örökösödési adót**
Berlinből jelentik: A pénzügyminiszter ren-
deletileg utasította a német pénzügyigaz-
gatóságokat, hogy a jövőben ne szedjenek
örökösödési adót a háboruban elesett né-
metek vagyona után. Elesetteknek kell te-
kinteni azokat is, akiket eltűntként tartá-
nak nyilván, továbbá azokat, akik a hábo-
ruban szerzett sebesülés, vagy a harctéren
kapott betegség következtében haltak meg.
Amennyiben ilyen esetekben örökösödési
adót a múltban beszedtek, azokat a pénzü-
gyi hivatalok visszafizetik.

Hólabdával megállították a vonatot.
Kopenhágából jelentik: Koege seelandi vá-
roska határában egy kisfiú hólabdája meg-
állította a vonatot. A fiúcska hógolyóját
az arra haladó vonat mozdonyának kémé-
nyébe akarta dobni, hogy társai előtt be-
bizonyítsa célzasi ügyességét. A hógolyó
azonban célt tévesztett és a mozdony biz-
tonsági szelepét találta el, még pedig olyan
erővel, hogy a gőzelosztó szelep működése
azonnal megszűnt. Csak a mozdonyvezető
ügyességének köszönhető, hogy nem törté-
nt kázánrobbanás, mert a mozdonyveze-
tő azonnal kiengedte a gőzt. A mozdony
egyelőre így is használhatatlanná vált és
segédmozdonyal kellett bevontatni a vo-
natot az állomásra.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

**NEM MINDEN IGAZ, AMI KISZÁMITHA-
TÓ.** A Magyar Biztosítástudományi Társulat febr-
uár 19-i teljes ülésén dr. Altenburger Gyula
egyetemi c. ny. r. tanár, a Társulat elnöke tar-
tott nagy érdeklődéssel kísért előadást „A biz-
tosítás matematikájának ismeretelméleti jelen-
tősége” címen. Előadásában foglalkozott az ok-
ság törvényének a statisztikai vizsgálatok alap-
ján szükségessé vált új megfogalmazásával és
érintette a szabadakarat problémáját a biztosí-
tások megkötésének és abbahagyásának vonat-
kozásában. Továbbá rámutatott arra az éles kü-
lönbségre, mely a számolás és a matematika
között megnyilvánul; nem minden igaz, ami ki-
számítható — mondotta többek között. Végül
párhuzamot vont a filozófiai ismeretelmélet és
a biztosítási matematika között. A magas szín-
vonalú előadást a hallgatóság hálás tapsokkal,
az ülésen elnöklő Gebhardt Domonkos, a Társu-
lat ügyvezető elnöke pedig néhány közvetlen,
meleg szóval köszönte meg. A nagy feltűnést
keltő előadást különösen a Magyar Biztosítá-
studományi Szemle március 1-i száma teljes szö-
vegében közölni fogja.

**Az adaj I. Tekéző Klub tisztújító köz-
gyűlése.** Az adaj első Tekéző Klub most
tartotta tisztújító közgyűlését Szedmákov
Dusán elnökletével. Az elnöki megnyitó
után Csuzdi Sándor felolvasta a titkári, Si-
pos Pál pedig a pénztárnoki jelentést. A ve-
zetőségnek megadták a felmentvényt: La-
ták Antal korelnök elnöklése alatt öttagu
bizottság hozott javaslatot az új vezetőség
megválasztására amit a közgyűlés elfoga-
dott. Diszelnökök: Szedmákov Dusán és
özv. Ivanits Józsefné, elnök: Nagy Frigyes
ügyvezető elnök: Csuzdi Sándor, alelnök:
Rudics Alajos, titkár: Komlós Nándor, jegy-
ző: Bakai András, háznagy: Banoss Ernő
levente főoktató, ügyész: Dr. Wolf Béla,
pénztáros: Antal János, pénztári ellenőrök
Sipos Pál és Szpuszenik Jenő, csapatkapitá-
nyok Borsos József és Csehpál Mihály,
választmányi tagok: Laták Antal Csuyik
György, Bukta József, Gyármát István, Ba-
noss Ernő, Kaszás Ferenc, Gaál Ferenc, Ur-
bán István, Ivanits Pál választmányi póttá-
gok: Kertész József, Máriy Jócó és Tó-
biás János. A költségvetést 260 pengőben
állapították meg.

**Négy kecskeméti középiskola érettsé-
giző diákjai katonának jelentkeztek.** Kec-
skemétről jelentik: Kecskemét négy közép-
iskolájának, a kegyesrendi s a református
gimnáziumnak, a mezőgazdasági és keres-
kedelmi középiskolának érettségi vizsgálat
előtt álló diákjai elhatározták, hogy az
érettségi vizsga letétele után önként jelen-
keznek katonai szolgálatra.

**Svájc is áttért a mesterséges gumi gyár-
tására.** (MN) A zürichi Auto-Chemi-rész-
vénytársaság előkészületeket tett egy szin-
tetikus gumi előállításával foglalkozó gyár-
felállítására. A gyártás állítólag új terme-
lési módszeren fog alapulni, mely azokat a
költséges technikai berendezéseket, melyek
eddig Svájcban a mesterséges gumi gyár-
tásának útjában állottak, fölöslegessé teszi.

Készüljünk fel a sebesült honvédek ápolására

A Magyar Vörös Kereszt Egyletnek is fel-
kell készülnie, hogy hivatását teljesen betöl-
tesse. A sebesült honvédek ápolására minden
magyar nőnek vállalkoznia kell, ha a szükség
úgy kívánja, de a sebesültek ápolását csak úgy
lehet lelkiismeretesen elvégezni, ha rendelke-
zünk a szükséges tudnivalókkal.

A Magyar Vöröskereszt Egylet alkalmat ki-
ván adni mindazoknak, akiknek eddi gnem volt
alkalmuk ápolónői tanfolyamot végezni, hogy
azt idejekorán elvégezzék és így felkészülten
álljanak rendelkezésre, ha a Haza azt kívánja
tőlük.

1942. évi március 16-án d. u. 3 órai kezdet-
tel megkezdődik Zomborban a Vörös Kereszt szék-
házában (Thököly u. 15 sz. alatt) a két hetes
Házibeteg-ápolási tanfolyamot és ennek befeje-
zése után a hathetes vörös-keresztes ápolónői
tanfolyamot, amit azonban csak azok hallgat-
hatnak, akik a két hetes házi beteg-ápolási tan-
folyamból levizsgáztak.

Felkérjük tehát a 18. életévüket betöltött
magyar asszonyokat és leányokat, hogy a már-
cius 16-án meginduló tanfolyamon minél szá-
mosabban vegyenek részt.

A tanfolyamon részt vevőknek nem kell
előre sehol sem jelentkezniük, csupán arra kér-
jük őket, hogy március hó 16-án d. u. 3 órakor
jelenjenek meg Zomborban a Vöröskereszt szék-
házában (Thököly ut 15 sz.), ahol a vöröske-
resztes intézőnővér az előadásokat mindjárt meg-
kezdi és a jelentkezők személyi adatait felveszi.

Hisszük, hogy ez a felhívásunk is olyan
visszhangra talál, mint a vértadókhöz intézett
felhívás, mert büszke örömmel kell megállapí-
tani, hogy a délvidéki vöröskeresztes főnöksze-
ny kijelentése szerint Zomborban volt a leg-
nagyobb megértés, lelkesedés és hazaszeretet,
mert sehol az országban nem jelentkeztek any-
nyian és olyan lelkesedéssel, mint éppen Zom-
borban, ahol a jelentkezők száma a 100-at is
meghaladta.

Csak akkor bizhatunk a szebb jövőben, ha
most a legnehezebb időkben megmutatjuk, hogy
tudunk áldozatokat hozni és hazaszeretetünk
nem csak szavakban, hanem tettekben nyilván-
ul meg.

**MAGYAR VOROSKERESZT
Zombori fiókja.**

**Családi esemény a földművelésügyi
miniszteréknél.** A földművelésügyi minisz-
ter feleségének fia született. Bárány Bámfy
Dániel családjában minisztersége óta ez
már a második örömdetes esemény. A
földművelésügyi miniszternek öt gyerme-
ke van, két fiú és három leány.

**Március idusának megünneplése a zom-
bori Polgári Kaszinóban.** A zombori Polgá-
ri Kaszinó 1942. évi március hó 14-én,
szombaton este 8 órai kezdettel saját he-
lyiségeiben régi tradícióhoz híven Com-
memorativ-társasvacsorát rendez tagjai ré-
szére a magyar szabadság nemzeti ünnepe
alkalmából. Az ünnep beszédet Dr. Raics
Tamás az egyesület elnöke tartja. A vacso-
rán való részvevést péntek estig kell az
üzletvezetőnél jelezni.

**Rendkívüli közgyűlést tart a Kaszinó-
egyleti Dalárda.** A zombori Kaszinóegyleti
Dalárda rendkívüli közgyűlést tart vasár-
nap, délelőtt 11 órakor a kaszinóban.

**Zomborban a tolvajok levágják a lo-
vak farkát.** A rendőrkapitányságra több
feljelentés érkezett egészen sajátos lo-
pási ügyben. A feljelentések szerint ismer-
etlen tettesek éjszaka belopóznak a gaz-
dálkodók istállóiba és levágják a lovak
farkát. A lófarknak most igen nagy ára
van és valószínűleg ez a körülmény adta
az ötletet a tolvajoknak arra, hogy a lo-
vak farkát »ellopják». A rendőrség megin-
dította a nyomozást a tettesek kézrekeríté-
sére.

KÖZGAZDASÁG

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara trágyatelepépítési akciója

A rendes gazda már ösidők óta tudja, hogy a termőföld csak addig ontja áldását a munka nyomán, amíg abban megvannak a növény fejlődéséhez, a termés megérüléséhez szükséges tápláló anyagok. A talaj nem kimeríthetetlen kincs-kamra. Az évről-évre letakarított terméssel nagymennyiségű táplálóanyagot vonunk ki talajunkból és, ha azoknak visszapótlására a kellő mártékban nem gondoskodunk, zsaroló gazdálkodásunk következtében talajunk tápláló sói elfogynak, termésünk állandóan csökken és oda jutunk, hogy a kizsartott talajon már nem lesz érdemes gazdálkodni.

Az istállótrágya az az anyag, amellyel a gazda már ösidők óta igyekezett biztosítani a talaj termőképességét és a termésáldást. A jól kezelt istállótrágya tartalmazza a mészkivételével mindazokat az anyagokat, amelyek visszapótlására a talajnak szüksége van. Tartalmazza azt a nagymennyiségű szervesanyagot, amely a talaj mikroorganizmusainak táplálóanyagot szolgáltatja a talaj normális életét és így közvetve a helyes talajműveléssel elérhető kívánatos aprómorzsa szerkezetet. A szervesanyag homlásánál abból felszabadulnak a növény táplálóanyagául szolgáló sók amelyek tartalmazzák a növény testének felépítéséhez szükséges elemeket, elsősorban a foszfort, káliumot és a legfontosabb nitrogént. A jól kezelt istállótrágya kihordásra érett állapotában 0,4 % foszfor

savat, 0,4% káliumdioxidra átszámított káliumot és 0,5 % nitrogént tartalmaz. Egy 150 q-ás istállótrágyázással tehát 350 kg. szuperfoszfátot, 150 kg. 40 %-os kálisót és 440 kg. pétisót helyettesítettünk. — De csak a rendesen kezelt, jóminőségű, közepérett istállótrágya tartalmazza ezeket az anyagokat. Legtöbb gazda udvarán hanyagul odahányt trágya, a baromfikaparta, esőmosta, szélnek, naptűzésnek nagy felületen kitett trágyadombon az érlelés ideje alatt szervesanyagának 50—70 %-át is elveszti, nitrogéntartalmának pedig olykor 80—100 %-át, úgy-hogy mire kihordásra kerül a sor, a rendes, értékes anyag helyett csak feleannyi értékű szemetet szánt alá a gazda.

Ezen az anyagot, értéket pocsékoló helyzetben akart segíteni a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, amikor megindította mintatrágyatelepépítési akcióját. Községenként egy-egy mintatrágyatelep felépítéséhez nyújt az igénylő gazdának segélyt Tervrajzzal, tanáccsal, utmutatással igyekszik a helyes trágyatelepítés és trágyakezelés tudományát a gazdaközönsséggel is-hozzájáruljon az előttünk fekvő és kárba vesztő javak megmentéséhez. A trágyatelepenként nyújtott pénzségély 120 P. Igényelni lehet a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Zombori Kirendeltségénél, ahol az igénylő a kellő felvilágosítást is megkaphatja

Tanulságos lesz a mezőgazdasági kiállítás erdészeti és faipari csoportja

Budapestről jelentik: Az idei tavaszi mezőgazdasági kiállítás ékesen fogja bizonyítani, hogy a magyar nem csak fegyverrel tud küzdeni hazájáért, hanem a munka arcvonalán is helytáll. Ez a kiállítás mindenkit meggyőzhet a belső arcvonal szilárd ságáról és felkészültségéről. A belső arcvonal küzdelmeiben a magyar erdész az első sorokban harcol. Ezt mutatja majd az évi erdészeti és faipari kiállítás is, amely tavaszi vásár különös érdekessége lesz.

A gödöllői m. kir. állami- és korona-uradalmi erdőigazgatóság által rendezett erdészeti és faipari kiállítás hazánk legnagyobbodásának jegyét viseli magán. Ezen a kiállításon a magyar erdész letépi magáról a rákényszerített trianoni köldösgunva rongyait és szentistváni köntöst öltve lép a porondra. A mostani erdészeti kiállításon az országgyarapodás folytán fel-emelkedett új magyar erdész mutatkozik be az újjáéledő szentistváni birodalomnak. A kibővített pavillonban leleményes újszerűséggel mutatja be munkájának sokoldalúságát, feladatait és küzdelmeit, majd meg-lepő egyszerűséggel szemlélteti a fa mecha-

nikai és kémiai feldolgozásának fontosabb mozzanatait.

Ez a kiállítás olyan lesz, mint egy oktatófilm. Szórakoztatva tanít, emellett olyan élvezetet nyújt, mint egy film. Ezen a kiállításon minden élni és mozogni fog, ezért nem lesz unalmas. Ismeretlen világba vezet anélkül, hogy kifárasztana. Amit bemutat, az egyszerű és áttekinthető lesz. Megértése nem kíván szakértelmet és magasabb iskolázottságot, pedig egészen különleges szakdolgozatokat mutat be.

Ez a kiállítás laikusoknak készült, de szakszerűségénél fogva a szakember is élvezheti majd. Nem untat grafikonokkal, táblázatokkal, számokkal, mégis átfogó képet ad a magyar erdész munkájáról és a feldolgozó ipar jelentőségéről.

Ez a kiállítás gondolatokat szül, ezért nevelő hatása és súlya is van. Azok részére pedig, akikben gondolatokat ébreszt megfelelő komolysággal mutat rá azokra a nagy horderejű különös feladatokra, amelyek a darabokra tépett ország helyreállításával a visszatért területeken a magyar erdészekre várnak.

A szövetkezeti mozgalom Olaszországban

(PEKI) A fasiszmus az olasz szövetkezeti mozgalomnak rendkívüli lendítő erőt adott. Ezer és ezer különféle gazdasági szervezet olvadt be a szövetkezeti mozgalomba, amelynek csak a körvonalait mutatja a 14.567 szövetkezet és a mintegy 2 millió 200 ezer tag, azonban tevékenységének hatósugara, különösen az utolsó években lényegesen nagyobb. A fasiszmus az olasz szövetkezeti mozgalom beteges politikai elgyengülésben találta. Nem állottak fenn politikai elgondolásoktól, független, gazdasági céllal alakult szövetkezetek, hanem el-lenkezőleg politikai pártok által létesített

alszövetkezetek, amelyek teljes mértékben gazdasági téren is politikai célokat szolgáltak.

Első lépés az volt, hogy a szövetkezeti szervezkedést a nemzeti gondolat szolgálataiba állították. Így alakították meg a fasiszta szövetkezetek nemzeti szövetségét azzal a céllal, hogy áruraktáiraival szolgálja a közös termelést, a közös beszerzést és a közös eladást, továbbá a mezőgazdasági termékek forgalombahozatalát és az együttes mezőgazdasági munkát. A szövetség székhelye Róma, amelynek egyúttal a célja is az volt, hogy képviselje és irányítsa

PERMETEZÉSRE

nem lesz gondia a növényi eredetű gombás megbetegedések ellen

„ASEPSIN 413”-at

(ezüst gálic) használ

Különleges ragasztó anyaggal használatra minden ellátott permetező oldat, amelyet az eső nem mos le.

Gvártia:

Dr. SZUCSY vegyi- és fertőtlenítő művek

MOHÁCS

Postai lerakat:

Fleischman. Zombor. Petőfi utca 7 szám.

az olasz szövetkezeteket. A fentebb említett szövetkezeteken kívül vannak szövetkezetekhez hasonló alakulatok, amelyek egyenesen a közmunkaügyi minisztérium felügyelete és ellenőrzése alá tartoznak, amelyekkel együtt Olaszországban mintegy 18 ezerre tehető a szövetkezeti szervezetek száma, 3 és félmillió szövetkezeti taggal, mintegy 7 milliárd lira forgalommal.

A szövetkezetek tevékenységének nagy része mezőgazdasági területre esik. Minden céljuk arra irányul, hogy az olasz mezőgazdaságot kiemeljék eddigi helyzetéből. Ezért közös raktárakat tartanak fenn és örködnek a felett, hogy a termelők termékeiért a lehető legjobb árakat érjék el. A szövetkezetek ellenőrzik a mezőgazdasági termeléshez szükséges anyagok beszerzési árát: vetőmagvak, mezőgazdasági gépek, műtrágyát, stb. Az olasz szövetkezet mozgalomnak az egész ország gazdasági életét átfogó erejét mutatja az alábbi részletezés, hogy miképpen oszlanak meg az olasz szövetkezetek.

1. A mezőgazdasági termelő, beszerző és értékesítő szövetkezetek szövetségéhez 325 szövetkezet tartozik 270 ezer taggal és évi két milliárd lirát meghaladó forgalommal. Ezek a szövetkezetek végzik a mezőgazdák műtrágya ellátását, forgalmazzák a növényvédelmi szereket és összegyűjtik a termést.

2. A mezőgazdasági termények feldolgozó szövetkezetek szövetségébe tartozik 3225 tejszövetkezet 189 ezer taggal és évi 700 millió liter tejforgalommal, 190 szőlőtermelő szövetkezet 18 ezer taggal, 26 étel-olaj feldolgozó szövetkezet, 154 mezőgazdasági gépszövetkezet a gépek közös használatára, 46 dohányzártó szövetkezet 21 szövetkezeti malom, 14 szeszpároló szövetkezeti gyár, 13 különféle mezőgazdasági terményértékesítő szövetkezet.

3. A fasiszta fogyasztási szövetkezetek nemzeti szövetségébe 3010 szövetkezeti egység tartozik 600 ezer taggal, amelyek megközelítőleg 1-2 milliárd évi forgalmuk volt. A fogyasztási szövetkezetek szövetségének működésére jellemző, hogy az 1938 évi forgalom 124 millió lirát tett ki.

4. Külön csoportot alkotnak a munka és termelő szövetkezetek: 1266 munkás szövetkezetet tartozik ebbe a csoportba 287 ezer taggal, akik évenként 300 ezer lira értékű munkálatokat végeznek. 113 halászati szövetkezet évi 55 millió kg termeléssel, évi 67 millió lira forgalommal, 154 villamosáram fogyasztók szövetkezte, mintegy 200 millió lira befektetéssel és 26 ezer taggal, 8 víz és világítógáz fogyasztó szövetkezet. E csoportba tehát 1552 szövetkezet tartozik.

5. A lakásépítő szövetkezetek szövetségébe 948 szövetkezeti egység tartozik 58 ezer taggal. Eddig egymilliárd 200 millió értékű ingatlan illetve házat épített 150 ezer lélek befogadó képességgel.

6. A mezőgazdasági munkaszövetkezetek csoportjába 221 szövetkezet tartozik 40 ezer taggal, akik 68 ezer hektár földet munkálnak meg.

7. A szállítást is szövetkezetek utján bonyolítják le. A szállítási szövetkezetek

csoportjába 286 szövetkezet tartozik 809 ezer taggal. Forgalmunk 140 ezer lira volt.

8. Az állatbiztosító szövetkezet szövet ségéhez tartozó szövetkezetek száma 433, 42 ezer taggal.

9. Elismerés alatt áll a kilencedik szövetség is, mely a kölcsönös biztosítási és egészségügyi szövetkezeteket foglalja magában. Ebbe a csoportba 2820 szövetkezeti egység és 1 millió 300 ezer tag tartozik 150 millió értékű ingatlan vagyonnal.

Ilyen sokirányú az olasz szövetkezeti mozgalom tevékenysége, amely ugyszólván felöleli az egész ország népének gazdasági életterületét. Ha 2 millió 200 ezerre tesszük a társult szövetkezeti tagok számát — ami rendszeren egy-egy tagot jelent — körülbelül 10 és fél millió családtag tartozik a szövetkezeti mozgalomba. Ez pedig tekintetbe véve Olaszország 45 milliós lélekszámát, az ország lakosságának negyed részét teszi.

Az olasz fasiszta rendszer tehát nem csak magáévá tette a szövetkezetek szociális alapelveit, hanem magukat a szövetkezeteket is szolgálatába állította, mert a fasiszta maga is kicsiny, széteső erők összefogását jelenti, hogy az erőt és hatalmat jelentsen és azt az ország népe boldogulásának szolgálatába állítsa.

Giovanni Fabrici

A cukorrépa átvételi ára 5 pengő

Az érdekelt szervezetek a kormány hozzájárulásával megállapodást kötöttek az 1942 évben termelendő cukorrépa vonatkozásban. A megállapodás értelmében a cukorrépa átvételi ára azon termelők részére, akik 1942-ben további szerződés alapján ugyanolyan nagyságu területen vetnek cukorrépat, mint amilyen területen ezt 1941-ben szerződés alapján tették, métermázsánként 5 pengő; ha az előző évinél kisebb területeket vetnek be, az átvételi ár métermázsánként 4 pengő 70 fillér. Ugyanakkor minden répatermelő répakeret-jában dóság kiegészítése címén métermázsánként további 23 fillér illeti meg. Ugyancsak megszűnik a cukorrépa forgalmi adója is, ami a gazdák javára métermázsánként 15 fillér répaárjavításnak felel meg. A termelési előleg katasztrális holdanként 180 pengő. A jelentős javulásra mutató megállapodás

A Délvidék német nyelvtanfolyama

Dr. Végh Zoltánné középiskolai okl. tanár.



Dass ich sie nicht vergesse! Jeden Abend muss ich meine Schuhe vor die Tür geben. Wenn ich es vergesse, bin ich bestraft; die Schuhe werden nicht geputzt. Stelle sie hinaus, heute kommt der Nikolo, vielleicht findest du morgen Schokolade darin. Ach, schöne Kindheit, als ich noch vom Nikolo geträumt habe!

Hogy el ne felejtsem! Minden este ki kell tennem a cipőm az ajtó elé, ha elfelejttem, megbüntetnek; nem pucolják ki a cipőmet.

Tedd ki, ma jön a Mikulás, talán találsz holnap csokoládét benne.

Oh szép gyermekkor, amikor még a Mikulásról álmodtam!

Szószedet

erproben, -te, h. -t kipróbál
ersetzen, -te h. -t pótolni
ausfliegen, flog aus,

ist ausgeflogen
die Wolke, -n
wozu?

kirándulni, repülni
felhő
minek, miért?

Dr. VÉGHNÉ eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül”. első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6 és minden könyvkereskedésben.

minden esetre kell, hogy kihasson a mező gazdasági munkások bérvizonyainak további fejlesztésére is, akik még mindig az 1941 januárjában megállapított munkabérek szerint dolgoznak.

Ingyen vizsgálhatják meg a gazdák kukoricavetőmagjuk csirázóképességét

Az elmúlt év időjárása következtében a kukorica csirázóképességében károk állhattak elő. A gazdák érdeke tehát, hogy idejében meggyőződjenek saját kukoricavetőmagjuk csirázóképességéről. A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a budapesti, kassai vagy kolozsvári vetőmag vizsgáló intézetekhez beküldött kukoricavetőmagmintákat az intézetek a csirázóképesség megállapítása végett díjmentesen vizsgálják meg. Az intézetekhez küldendő kukoricamintákat »gazdaviszogat» megjelöléssel kell ellátni. Ezzel a rendelkezéssel minden gazda anyagi megterhelés nélkül győződhetik meg arról, hogy saját termésű kukoricáját esetleg csökkent csirázóképesség mellett is felhasználhatja-e vetőmag céljára.

A háboru előtt a román olaj 90 százalékát Anglia és Franciaország vette át, ma pedig Németország. A román petróleum dunai szállítására Németország már a háboru előtt 114 tartályhajóval és 14 motorossal rendelkezett s ezen a szállító eszközökön kívül a baráti államok is Németország rendelkezésére bocsátották tartályhajóikat. Ujabb tartályhajók épülnek Németország rendelkezésére Magyarországon, Belgiumban és Hollandiában is.

A földművelésügyi minisztérium 10 éves agrárterve értelmében évenként a holdankénti hozamok fokozására 240 ezer q buza-, 120 ezer q rozs-, 66 ezer q kukorica-, 63 ezer q árpa- és 40 ezer q zab-vetőmag kerül kiosztásra.

Marostorda-megyében a honvédség 140—180 pegős áron adta el a szovjettől zsákmányolt lovakat olyan szegény embereknek, akiknek a lovait a románok elvitték. — Zala-vármegye törvényhatósága 6—7 ezer vend, sokác és bunyevác mezőgazdasági munkást közvetít az ország bármely részére. — A földművelésügyi minisztérium 50 mázsa buzavetőmagot utalt ki Orosházának. — Ötven holdon indítják meg Magyarországon a pamuttermelési kísérleteket. — A komáromi dandárparancsnokság gazdasági előadásorozatot rendezett a katonai szolgálatot teljesítő honvédek számára.

A rejtélyes talizmán (6)

IRTA: CLEM YORE

— Magam sem tudom. Hirtelen jöttem rá. Azt hiszem, inkább csak megéreztem, mintsem gondolkodtam rajta.

— Én pedig olya soká voltam belebutulva, hogy Gray ur már eszkimónak keresztelt el. Én is egy szép nap éreztem, hogy már túl vagyok a nehézségen s azóta tudom. Most már többé nem is felejtetem el. Ez az, amiről azt szokták mondani, hogy az ujjaink kell hogy megérezzék.

A lány uira nevetett és a hangja vidám csengése teljesen megzavarta Jimet.

— Ugy hallottam, hogy a Sitkán utazik északra, Noméba — mondta.

— Nem, St. Michaelisig utazom. Onnan hárion megyek tovább a Yukonom. Ugy-e, ön ismeri az én Alaskámat.

— A Yuko alsó vidékének egy részét.

— Oh, talán eljut az én hazámba is! Olyan boldog volnék, ha megmutathatnám magának a mi hegyvidékünket.

A lány most megpillantotta a talizmánt és hirtelen elhallgatott. Az arcáról eltűnt a vidámság és a szeme elborult.

— Hol kapta ezt? — kérdezte sajiátságos hangon.

— Az atyámé volt.

— Tudja, hogy ez mi?

— Talizmán.

Amint Jim a kezébe adta, a lány figyelmesen nézegette, megforgatta és különösen élesen vizsgálta a levéselt szélét.

Mingvárt gondoltam — mormogta, amint visszaadta Jimnek — ezen a helyen leválasztották a másik feléről.

— Szép munka — jegyezte meg Gray — és tisztá arany. Ugy-e?

— Az — felelte Julie Marie — láttam sok talizmánt, ami csontból, kagylóból vagy kőből készült, de eddig még csak egyet láttam arany-

ból. Sajiátságos... — Mi az értelme? — kérdezte Jim és élesen figyelte a lány szemét.

— Azt mondhatnám, hogy szerelmi talizmán. Jelkép, amely az illető indián törzs talizmánját két egymással egyesített alakban foglalja össze. A törzs talizmánja a holló és azt hiszem, hogy amikor ezt a talizmánt készítették, az egymással szembeállított két madár szárnya és lába összeért. Valahogy ezen az élen lehetnek összeforrasztva... Láthatia, hogy a madár szárnyából és két lábából hiányzik egy kevés.

— Ez nagyon érdekes, — jegyezte meg Jim — mondja el, hogy mit tud arról a másik arany talizmánról, amelyet látott.

— Az a másik is holló volt, uram. De talán mégsem... Milyen furcsa dolog...

— Mi? — kérdezte Jim, aki meglepetten látta, hogy a lány mereven néz a talizmánra.

— Azt hiszem... nem tévedek... hogy az a másik, amelyet régebben láttam, haiszálra clyan, mint ez itt. De még kis lány voltam, amikor láttam és csak nagyon homályosan emlékszem.

— Ugy érti, hogy az a másik ennek a társa volt?

— Azt hiszem, hogy ennek a talizmánnak a másik felét láttam.

— Különös! Folytassa. Mondja el, amit erről tud — szolt közbe Gray Bill.

— Tizenkétéves koromban láttam egy arany talizmánt. Az arany holló karmai egy másik holló karmaiba kapaszkodtak és a szárnya hegye összeért a másik holló szárnyának a hegyével.

Lehet, hogy ez az a talizmán... Uram, nagyon sajiátságosnak tartom, hogy ez a talizmán magához került. Hogy jutott az atyja a birtokába?

— Nem tudom. Azt hiszi talán, hogy lopta?

— Ugyan, uram, csak nem hiszi, hogy ilves-

mit gondolok! — Formás vállát kedves mozdulattal felhuzta és hozzátette:
Folytatása következik.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára szavankint 10 fillér. Terjedelmi minimum 10 szó. Jelítség hirdetések kezelési költsége 20 fillér. Csak felülbévezett jelítség leveleket továbbítunk. — Kérdezősködésekhez válaszbéveg melléklendő.

Eladó 2 pult. márványlappal, egy modern iégszekerérv. 2 csukott üvegszekerérv és evérv tárcvak. Megtekinthető: Zombor, Orgona u. 7. a-1353

8 HP gőzmagánjáró, üzemenkivül, kazánal vagy nélküle. 6 HP Sendling. 6 HP szívógázmotor. 52 collos vasrámas Haip átépítési cséplő elevátorral, összes kis és nagy sziazzattal eladó. Kiss Menyhért. Zombor. II. kerület. gádori uti vámház. a-1362-f

Vidékre április 1-re keresek 2 éves kislányom mellé, jó maza-viseletű, egészséges, 12—15 év körüli lányt (lehet árvalány is). Fizesetés megegyezés szerint. Cim: Kálmán evőgyvszertár. Kerény. a-1386

Tűzoltó-, leventesapkákat és az összes felszerelési cikkeket szállítja. Odrv Antal Apatin. Horthv Miklós ut. a-1382

Hoffherr-Schrantz 8 HP 54-es kazán. 5605 számú, 8 lépkörös, 1908 évbeli, kazán és a cséplő párosított eladó. özv. Raics Ferencné. Zombor, Felső város szállás 101 szám. a-1385-f

Bánati ióforgalmu patikámat elcserélném Bácskaival. Cim a kiadóban. a-1384

Zomborban Mester ucca 21 számú ház. szabadkézből eladó. a-1377-f

Könyök ucca 13. számú ház szabadkézből eladó. a-1285-f